
v «■ <A- Vyti•‘ÍÉ

eiyben
weiy-

maj 
kná! é: 
n meg

ezen

írt 50

zközó 
fit 30 
kr. éh

legi- ö 
kéretik 

azok
eva’ai
íedeíe

köhz
raine,

enn> 1 
n kial

r.ekne.
jóknál

idült 
Kr.
örcsos

min 
> írt 

lésztefc 
an vér.

összes 
en ne 
ek a
ende
iáidé»

ebbek

Kilenc zedikéyfQlyam._____ 12-ik szám. Szarvas,1892. márczius20-án.
KIADÓ HIVATAL:

Szik es Antal könyvnyom 
dija, hova az előfizetés 
péntek, hirdetések és 

minden a kiadóhivatalt 
érdeklő közlemények

küldendők.

*N y i 1 t t é r*-ben egy 
sor közlési dija 10 kr.

Hiidetések jutányos ' 
áron vétetnek fel.!

TÁRSADALMI ÉS KÖZGAZDASÁGI HETILAP. 
MEGJELENIK HETENKINT EGYSZER, VASÁRNAP.

i ELŐFIZET ESI Á R
i Egész évre 5 frt. —
I Félévre . 2 frt 60 kr 
! Negyedévre 1 frt 25 kr
jSZERKESZTŐSÉG.

Beliczey-nt, i$. szám 
hova a lap szellemi ré 
szét illető közlemények 

küldendők.
Kéziratoknem 

adatnak vissz

Szarvas, 1892 márczius 19.

Zsilinszky Mihály, Csongrádvármegye főis­
pánja, következő táviratot intézte Mikolay Mi­
hály kir. közjegyzőhöz, a szarvasi szabadelvű 
párt végrehajtó bizottságának elnökéhez :

„Szívük Imre jelöltet éséhez gratulálok, ke­
rületéért önfeláldozóbb képviselő nem volt Ma­
gyarországon, Csongrádnak fél milliót részint 
szerzett, részint megmentett, ajánlom öt mindnyá­
jatoknak lelkemböl. “

*
* *

Tudjuk, hogy lesznek sokan városunkban 
akik talán nem fogják helyén valónak találni, 
hogy a szarvasi szabadelvű párt a fentebbi 
sürgönyt, a melyet Csongrádvármegye főispán­
ja, Zsilinszky Mihály, a ki magas állásában 
sem szűnt meg e város iránt a legmelegebben 
érdeklődni, köz ügyeit éber figyelemmel kísér­
ni, Mikolay Mihály közjegyzőhöz intézett. De 
a szarvasi szabadelvű párt, hívei iránt tartozó 
kötelességének ismeri, hogy azt a férfiút, a 
kinek személyében bizalma öszpontosui, a ki­
nek nevével a párt zászlóját ékesíti, minden­
ki olyannak ismerje, mint a ki megérdemli a 
bizalmat, mert rá szolgált a múltban, meg fog­
ja erősíteni s megfogja tartani a jövőben is. 
Nem puszta állítás a fentebbi sürgöny tartalma, 
sem kortes fogás. Tények illusztrálják való 
voltát, nem inende mondák. Olyan tények, a 
melyek áldást hoztak egy egész megye, egy 
egész város közönségére, olyan tények, a me­
lyik üdvözítő és hasznos voltát még ellenei is 
kénytelenek voltak elismerni. Miért ne tudják 
azt hát városunk lakói is, hogy Szivák Imre 
fáradozásának, tevékenységének eredménye az, 
hogy Csongrád városát ma kőpart védi a 
Tisza háborgó habjai ellen, hogy ma már ott
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SZEGÉNY FIÚ.
/.

Arcza lángol s piros mint a vér 
Két keze ég . . . „Hamar az orvosér’ !“ 
Rémiti anyját szörnyű jélelem.
„Mi fáj, mi bánt édes egyetlenem ?“

Az orvos érkezik, izzad, liheg:
Hamar az ágyba ! ön nagyon beteg;
De van szerünk még, lássa, már ivóm 
S ha Isten is segít, meggyógyítom.

Meggyógyít / Oh vak éj lesz körüliem,
Bár gyertyasor vet lángot fényesen,
S anyám reám borúi, sir és zokog- 
Zokog és sir, ha én meggyógyulok.

II.

Szegény fiú ! mig küzködik háláltál 
Mig vért köp s elköhécsli a tüdőt;
Szép szeretője messze idegenben 
— Százszor szegényt ! — hűtlen elhagyta át.

S meghallva a leány rút hitszegését,
Öklét emelte s forró könnye folyt;

minden polgár nyugodtan hajthatja fejét álom­
ra az árvíz veszély idején, nincs mitől félnie, 
mert megvédi a kőpart, a -molyét körülbelül 
300000 forint költséggel építtetett az állam 
úgy, hogy sem a megye, sem Csongrád város 
pénzbeli segélyét nem vette igénybe. — Miért 
ne tudják meg Szarvas város polgárai azt is, 
hogy Félegyházától Csongrádig vezető vasútat 
Szivák Imre szerezte a félegyháziaknak és csong­
rádiaknak. Ö ismerte fel közgazdasági szüksé­
gét ezen vasútnak s addig nem is nyugodott, 
mig az osztrák magyar állam vasút társaság 
saját költségén, a maga zsebéből ki nem épít­
tette. De Csongrád város közönsége még en­
nél is többéi köszönhet Szivák Imrének, neki 
köszönheti azt, hogy a községi pótadó ma 
már fele annyi mint, amennyit azelőtt fizettek 
Csongrádon. S szándékosan hagytuk utoljára 
Szivák Imre azon elévülhetlen érdemét, mely 
semmivel sem kisebb az előbbieknél, hogy Csong- 
rád város elhanyagolt tan ügyére felhívta a kö­
rn any figyelmét s minden befolyását latba vet­
ve megértető a kormánynyal azt, hogy még 
nagy áldozat árán is de kötelessége és feladata 
az államnak segíteni. S az állam segített is oly 
formán, hogy az iskoláknak évenkint 10000 frt 
segélyt nyújt.

Ezeket tette Szivák Imre s most már min­
denki megértheti, miért állítja róla Zsilinszky 
Mihály azt, hogy kerületéért önfeláldozóbb kép­
viselő nem volt Magyarországon. Most minden­
ki tudja, érzi, hogy igenis van oka Zsilinszky 
Mihálynak üdvözölni a szarvasi szabadelvű 
párt végrehajtó bizottságát azon tényéért, hogy 
Szarvas képviselőjévé Szivák Imrét 
jelölte !

Szegény fiú ! Atkozd a sorsod érte,
A hűtlen leányt ne káromold.

Szép kedvesed oly messze-messze tőled, 
Ez állapotról mitsem tudhatott ;
Talán, ha tudta vo’n a drága lélek, 
Megvárta volna még e pár napot.

Celio.

&4T@tY4Í4sztág sáliak.*]
— Karczolat —

Irta: Lévai Dezső.

Keresztes-Aszalón, anno Domini 1892 januárius.
Már csak minálunk is ez a két jelszó dominál 

most, influenza meg választási küszöb. Az elsőbe Sűrű 
András betegedett belé, az utóbbiban, (illetve a f&lubáz 
küszöbén) pedig Mányok Vendelnek verték be alkotmá­
nyosan a fejét.

Mányok A cndel nem hivatott orvost, mert először 
Keresztes-Aszalón csak lódoktor praktizál ; másodszor 
pedig az is jobbpárti. Vendel bácsi pedig inkább bele­
hal a házáért vérző sebeibe, semhogy más orvos gyó­
gyítsa, mint becsületes negyvennyolezas. így lörtént az- 
után, hogy Mányok Vendel nyolez nap múlva felgyó-

Kitiinö tollú belmunkatársunk ezen karczolaíát, még 
a januáriusi képviselő választás alkalmával irta lapunk 
számára, akkor azonban térszüke miatt félre kellett ten­
nünk. Jó szolgálatot vélünk tenni olvasóinknak, ha most 
az ujabbi választás küszöbén közöljük a karco­
latot. A jó bor is csak úgy ér valamit ha bizonyos ideig 
a pinezében hever. Szerk.

Márczius idusa.
Szokatlan érdeklődés mellett ünnepelték 

városunk lakói a nemzeti ujjáébredés, nagy, 
dicső emlékű napját. A polgári kör, az iparos 
kor s a Sas vendéglőre kitűzték a nemzeti szí­
nű zászlót, lelkes hangulat uralkodott minde­
nütt a hol összegyülekeztek megünnepelni an­
nak a napnak év fordulóját, a mely napon 
felébredt e nemzet, elég erőt és bátorságot 
érezve, hogy a bilincseket ledobja magáról. Te 
dicső nagy nap ! Hozzád fordul az ifjú, hogy 
erőt merítsen emlékedtől, szivében a haza sze­
retet lángját a te emléked hevíti, éleszti, hozzád 
fordul az agg, hogy alkonyodó napjait ama 
feledhetlen napok emlékeinek dicsőségével be 
aranyozza. Ennek a napnak emléke örökön él 
a mig csak egy magyar lesz a Kárpátoktól az 
Adriáig s minnél messzebb, minél távolabb 
hajt bennünket az idő 1848 márczius 15-től, 
annál kegyelettel őrizzük emlékét, mint 
azon drága ereklyének, a melynek értéke épen 
múltjában van. Ez a múlt az, a mely nagygyá 
szabaddá tette a haza lakóit a hosszú rabság 
után, ezért oly drága ez nekünk, ezért ünne­
peljük ezért dicsőítjük most és ünnepeli a ké­
ső utókor Márczius idusát !

*

A szarvasi szabadelvű párt márczius 13-án ünne­
pelte meg a szabadság napját, a párt hívei a polgári 
kör helyiségeit a utolsó zugig megtöltötték sőt a udva­
ron felállított sátor is megtelt. — Salacz Ferencz párt 
elnök mutatta be az egybegyűlt párt híveknek Dr. Szi­
vák Imrét, a ki ezen ünnepély folyamán jelentette ki, 
hogy a jelöltséget elfogadja. Dr, Szivák Imre által tar­
tott beszédből a következőket emeljük ki :

Letűnt nemzetek s korszakok nagyságát a reánk 
maradt építészeti s egyébb műemlékek hirdetik ; — de 
nekünk a történelem ily nagy fordulópontjain nem elég 
az emlékek előtt megállanunk, hanem nyomoznunk s 
híven megállapitni és újból hirdetni ápolni kell azon

gyűlt és Sűrű András pedig az uradalmi orvos önfelál­
dozó ápolása mellett a fekete föld alá került, melyet 
most a végzet jóvoltából szépen csillogó, hófehér lepedő 
borit, két arasznyi vastagságban.

Mikor Sürü Andrást eltemettük és Mányok feje 
begyógyult, csak akkor vette kezdetét nálunk a tulaj don- 
képeni választási küzdelem.

A pártgyülést a múlt vasárnap tartottuk meg az 
„Ezüst töpörtyű “-ben, a litánia után. Mindjárt a párt­
elnök megválasztása is heves vitát provokált. Sokan Má­
nyok Vendel mellett voltak, sokan pedig a jegyző ur 
mellett. Utóbbinak a hívei azt mondták, hogy hát jó, 
jó az a becsületes Mányok Vendel, de hát a feje — az 
nagyon lágy egy ilyen „kemény“ választási harchoz. 
De mikor ezután a vendéglős fölemlítette, hogy hát a 
jegyzőnk rokonságban van a fmáuczfö vigyázó val, aki 
miatt már a „gazos“ trafikdohányra szorulunk — min­
denki rögtön ellene fordult és öblös torokkal éltette Má­
nyok Vendelt. Egyúttal határozatba ment, hogy a vá­
lasztási harcz tartama alatt a szeretett pártelnök indo­
kolt óvatosságból kemény kalapban járjon.

Zajos tapsot idézett elő mikor a „Czitromhátu Sala­
mon“ nagytrafikos és volt regálés hazafias beszédben ön­
ként ajánlta fel e czélra szombati ünneplő kalapját, me­
lyet a Háni felesége hozott a paksi vásárról, mely már 
győzelmesen állotta ki a tűzpróbát is, mikor nyolez év­
vel ezelőtt antiszemitikus mozgalom támadt Keresztes- 
Aszalón (mert a Salamon sógora spirituszszal hamisította 
meg a valódi törkölyt.)

Még csak a jelölt kikiáltása volt hátra.
Mikor tizenhét különböző fog és körülbelül két- 

szerannyi ruhafoszlány födte a csatatért, megállapodásra 
jutottunk szeretett jelöltünk személyét illetőleg : Gábor 
Mihályt, volt telkes gazdát érte a közbizalom.



szellemet, mely az alkotókat müveik létrehozásában ve­
zette. — Az 1848-iki újjászületés nagy emléke, maga az 
akkori törvényhozás s a szellem, mely akkori nagyjaink 
láuglelkébcn élt : a tiszta szabadelvűsé" és democratia 
szelleme — mely a törvény előtti egyenlőségen, vallás 
felekezetek egyenjogúságán, a sajtó, egyleti és gyüleke­
zeti szabadságon — birtokszerzés — hivatali képessé­
gen'"s egyszersmind általános teherviselési képességen 
alapulva megadja az egyénnek az egyéni és polgári 
szabadságnak azon nagy fejlődési alapot, melyre helyez­
kedve a közügy szolgálatában s a társadalmi téren min­
denki úgy érvényesülhessen, amint arra nemes egyéni 
tulajdonai s kifejtett munkássága képesítik. Ámde a tör­
ténet folyása nem kimclte meg a nemzetet egy' irtózta- 
tó tanúságtól, melyet az 1848-nak dicső szellemei részben 
nem ismertek fel teljes fontosság ükhöz képest, részben 
idejük sem volt alkotásaikat ez irányban akkor kiépíte­
ni — s ez az, hogy a nemzet belfejlődésének alapja az 
1848-iki törvényhozás alapelveivel lelett rakva —azon­
ban a monarchia másik államával való viszonyunk sza­
bályozást nem nyert — s az igy csonkán maradt nagy 
mü. a betetőzés nélkül az idők akkoron feltámadt órási 
viharát épen kiállani nem birta ; reánk zúdultak ellen­
ségeink s a világot bámulatra keltő hősiességünk s ön- 
feláldozásunk még sem volt képes alkotmányos létünket 
a túlerő ellenében megvédeni s mi vissza lettünk taszit- 
va az 1848 előtti időknél is megalázóbb elnyomatás ál 
lapotába ; mig aztán ismét segítségünkre jött a világ- 
történelem oktató, fejlesztő, kibékiő s felelmelő keze, — 
azok, kik a monarchia sorsát intézték belátták, hogy — 
a mint a magyar nemzet nem állhat fönn önmagára 
hagyva s az uralkodóháztól elszakadva a mai európai 
államrendszerben : ép úgy összeomlik a monachia, ha 
egy alkotmányosan kormányzott Magyarországra nem 
támaszkodhatik. E kölcsönös önismeret lön alapja az 
1867-iki kiegyezésnek, mely a nemzetet királyával béki- 
tette ki s a magyar alkotmány biztosítékául az osztrák 
tartományok alkotmányos kormányzatának szükségét is 
törvénybe iktatta. Ezen közjogi alap az, a mit mi egyút­
tal az 1848-iki nagy alkotás védbástyájának is tartunk,
— az ennélkül — mint a történet megmutatta — nem 
tartható s a ki komolyan akaija a z 1848 at : annak 
akarnia kell az 1867/8-at is. Ily értelemben, 
minthogy t. i. mi, az 48-iki vívmányokat nemcsak ma 
gunk élvezni, de azt az ismert viharok ellen magunk és 
a késő nemzedékek számára is biztosítani akarjuk : 
csak mi vagyunk igazi 48-asok. S ha a 48 mellet a nem­
zeti függetlenseg eszméjét — annak a mai alkotmány­
ban való megtestesülését vizsgálom, úgy találom, hogy 
a függetlenség azon merve, melylycl ma bírunk : telje- 
sen^elég arra, hogy — szövetségben a monarchia másik 
felével — tehát külfelé megóva — itthon pedig magyar 
kormány által vezetve — a magyar nemzetiség fölényét 
ezen alkotmány segítségével fenntartsuk. — Mi ma­
gunkban mint 7—8 millónyi kis nemzet — mely 
hozzá meg igy is szigetekben, megszakítva — tehát 
nem ,egy tömör tagban — rokontalanul élünk itt Európa 
középén ellenséges fajok közt : hihetjük-e azt^ hogy mi­
dőn diktáló szerepe csak a nagy katonai álla­
moknak \an : fennállhatunk ; ó nem ; nekünk valakire 
támaszkodnunk kell, s már most vájjon lehet-e az 
nemzeti eszményünk, hogy mi a Kossuthék által — igaz
— szintén kényszerből ajánlt aldunai confuederátioban 
keressük a magyar elem föl virágzását, vagyis két-három

A Boros Vincze, kántorunk mindjárt „megtöltötte“ 
a nótánkat is és mi hangosan énekeltük :

„Gábor Mihály keményember,
Kern is olyan, mint a kender,
Ilyen ember köll minekünk,
Gábor Mihály lesz követünk,

Éljen a balpárt !
Miután? ezt a hazafias dalt a kántor ur személyes 

vezetese alatt háromszor elénekeltük, urnapi meghatott­
ság és harcias lelkesedés szállta meg jámbor lelkeinket 
8 eSy kéttagú gyalogbandériumot menesztettünk kül- 
döttségileg a jelöltért, ki ezalatt a nagy vendéglőben tisz­
tába öltözködött az alkotmányos ünnepély fényének eme­
lésére.

Mikor már az árvalány is ott volt a kalapja mellett, 
a sarkantyú is a csizmáján, a küldöttség két tagja hóna alá 
vette, s úgy hozta közénk. Mikor szeretett jelöltünk a 
terembe lépett, s olyan éljenzés tört ki, hogy megrepe­
deztek az „Ezüst perecz“ falai. Igazán lelkesedtünk, úgy, 
ahogyan az alkotmány megkívánja. El is fogyott három 
akó egy óra alatt. Mikor a csönd annyira már helyre­
állott, hogy meghalhatta egyik a másik szavát, követ­
kezett a programmbeszéd. Méltó arra, hogy minden mon­
datát örök igazságként márványba véssék tanulságul eset­
leges unokáinknak.

Gábor Mihály az asztalra állott s beszéde elején 
lelke beborult a hazafias bánattól. Majd emelkedett a 
hangja, mikor azt kezdte fejtegetni, hogy el kell törülni 
a valutát meg a vámpénzt, meg kell szüntetni a kon- 
zuláris bíráskodást, over-workingot meg egyéb átkos 
közösügyeket. Ezek helyébe be kell hozni a nyilvános 
refakeziókat (a titkos-ból már elég volt), az egyforma

annyi idegen t. i. román, szerb, horvát, bolgár, monte­
negrói stb. önálló állammal szemben a magyar faj hege­
móniáját érvényesítjük ? ! Ez utópia, beteges képzelő­
dés — a mi egy egészséges népfajnak politikai vezér­
eszméjét nem képezheti ; mert hiszen vele esnék rögtön 
Szt. István koronájának területi és faji egysége, elesnék 
tölünk Erdély, a Bánság, Horvátország, és Fiume stb. 
Mi természetesebb tehát; mint kapcsolatunkat azon ál­
lamtesttel együtt létesíteni, a melyhez az ellenzék által 
is elismert pragmatika sanctió által kötve vagyunk. Ez 
azon közjogi alap, a mely a mi t. ellenfeléinktől ben­
nünket első sorban elválaszt. De lássuk az ő közjogi prog- 
rammjuk további részét is : t. i. az önállóságát a hadse­
reg és külképviseletnek. Tagadhatatlan — elméletileg 
csábos eszmék ; de tényleg hogy néznek ki viszonya­
inkra alkalmazva ? Bizonyos az, hogy minden hatalmi 
növekvés a terhek növekvésével is jár. Egy önálló ma­
gyar hadsereg első sorban felszöktetné terheinket oly fok­
ra, a melyet ma mi semmiesetre nem bírnánk el, ha­
csak nemzeti erőinket a megszakadásig nem feszitenők ; 
de maga után vonná ez még — a létező és egyoldalúlag 
nem is módosítható alapnál fogva azt is, hogy Horvát­
országnak is meg kellene adni a maga külön hadseregét, 
a mely aztán természetesen a legveszélyesebb központ­
ja, tárgya lenne a szétromboló törekvéseknek ellenünk. 
Nem aktuális politikával foglalkozván most — mindeze­
ket csak futólag érintjük ; de jelzem azt, hogy a nem­
zet e két fejlődési korszakát egymástól elválasztani an­
nyit tenne, mint visszavinni bennünket a koczkázat és 
létpróbák azon borzasztó lejtőjére, a honnan, ha a nem 
zet még egyszer lezuhan, többé feltámadás nincs legalább 
oly mérvével az önállóságnak, mint a milyennel ma bir, 
a melyet fenntartunk ha kell, mesterségesen is de^mm- 
dig egy metszelátású s mérketlen kincset képező dkot- 
raány talaján — azon, a melyen ma a magyarság szá- 
milag 10—20°/0al, gyarapodott az utolsó évtizedben, va­
gyoni — közgazdasági fejlődése oly '' óriás 
arányokat vett, hogy ma egy 3 — 400
milliós háztartást elbír defiieit nélkül; — neve tisztelt 
és elismert a müveit világon, iskoláit., költségvetését éven­
te milliókkal bírja emelni, van külön magas fejlödésü 
honvédsége, — európai színvonalon álló igazságszolgálta­
tása — javúl közigazgatása s inegbir felelni minden 
irányban! kötelezettségének, — gazdasági terményeiért 
versenyeznek a külállamok s vele szívesen kötnek szer­
ződéseket — megnyitják áruink előtt piaczaikat, — a 
minek áldásos eredménye aztán gabonánk és jószágaink 
magas ára. — Itthon egy a nemzeti hatalom teljével dön­
tő képviselöház intézi hazánk sorsát felelős kormánynyal, 
— szabad a sajtó s a nép és egyéb gyűlések kritikája- 
ugy, hogy ha mégis van hiba közállapotainkban: an­
nak nem a szabadság hiánya az oka. Mi ez eszménye­
inkhez lassan, fokozatosan, de biztosan közeledünk — 
s ha egyszer elérendjük, akkor is hálatelt szívvel gondo­
lunk vissza arra, hogy mindennek kezdete a magyar 
szellem 1848-iki megnyilatkozása. Mi, kik a népből szár­
mazunk s azért azzal együtt élünk és érezünk : mi, a 
kik tudjuk, hogy 1848 óta polgár és polgár közt a nagy 
emberi jogok tekintetében ép úgy nincs különbség, mint 
az egykori földesurnak s a mostani polgárnak tulajdon 
s birtokjoga között — csodálhatni-e, ha önfeláldozó ra­
jongással csüggünk az 1848-ban kezdett s 1867-tel és 
azóta folytatott magyar állameszmén, a mely nekünk 

annyi — mindent — adott — s a melynek elhanyat-

alapokon nyugvófrentecontraversiót, mely egyszerre meg­
szünteti a szegénységet... Ki kell mondani, hogy a 
megyegyülésekre, melyek legalább két hetenkint tartan­
dók, elmehet mindenki, földműves, iparos meg zsidó 
egyaránt. A megyegyülést látogató honpolgárok urias 
ellátásáról pedig a főispán, ennek távol létében vagy be­
tegsége esetén az alispán tartozik gondoskodni ... Az 
adóvégrehajtókatImeg finánezokat — ha már keresztényi 
szeretetböl életben hagyjuk — küldje ki a kormány a 
filloxera kiirtására. Legalább elpusztulnak azok is, meg 
a filloxera is. így azután több nyavalyától szabadulunk 
meg egyszerre . . .

Kitörtünk. Ilyen aranyszavakat nem vártunk Gá 
bor Mihálytól. Tapsoltunk, éljeneztünk. A vendéglős há­
zileánya virágcsokrot dobott — volna a jelölt lábai elé, 
ha t. i. ilyen tél idején nálunk egyáltalában nyílnának 
virágok.

Azután folytatta. Szava dörgött, mikor arról az óri­
ási kárról beszélt, mely a nemzetetet amiatt a sok 
kivándorlás miatt éri. Nagy bölcseség nyilat­
kozott ama kijelentésében, hogy ezen a bajon csak úgy 
segíthetünk, ha utaíitjuk a kormányt, hogy azt, a ki 
akár okkal, akár ok nélkül kivándorol Amerikába, ir­
galom nélkül ítélje halálra. így azután majd keveseb 
ben fognak kivándorolni s kegyesen megkegyelmezhe­
tünk a gyilkosoknak — a mint Széchenyi István akar­
ta, mert úgy is elég kivándorló kerül az akasztófára . . . 
A népnevelésről úgy nyilatkozott, hogy a tanítók lopják 
a napot s megrontják a népet, elvonják a gyermekeket 
a munkától s urakat akarnak belőlük nevelni, akiknek 
többé nem kell már a szántóvas, hanem csak a bőtü 
meg a penna. Hová vezet ez ? Egy második Solferinó-

lásával mi annyit, vagyis mindent vesztenénk ? Hiszen 
velem együtt nem-e épen a szarvasi nepnek kell hálát 
érezni azon alkotmány iránt, melynek védszárnyai alatt 
bár küzdelemmel — de egy szabad nemzet munkás fiá­
hoz méltó haladással dolgozhatik jövőjén és nem-e épen 
a szarvasi népnek kell mint féltett kincsét őrizni ezen 
mai közjogi helyzetet, mely mellett neki annyi veszteni
valója van..........Adna a gondviselés a hazának sok ily
várost, mint Szarvas ; olyat, a hol a büszke, önérzetes, 
mert mindent maga teremtő polgári munka az egyéni 
jólétnek oly csodáit s a közintézményeknek oly életerős 
alkotásait hozta létre és tartja fenn, városi, cult ural is és 
felekezeti autonómiáiban, és a mely város ismét a nem­
zeti elismerés hálájára tarthat igényt azért, mert párat­
lan szorgalma, s lemondó, de tőkeképző takarékossága a 
nagy nemzeti erőnek is fokozására szolgál — s új és új 
existentiákat és gazdasági erőket gyűjtve — szaporítva 
azon oszlopok számát, melyekre a nemzet akkor, midőn 
a közterhek viseléséről van szó — számíthat, mért ritka 
ily terület az országban, a hol a polgárság önerejéből, 
akkora adózással és oly szaporodva fejlődő nemes em­
bererővel is segíti e nemzetet, nagy feladatai teljesíté­
sében.

Ily viszonyt és kölcsönhatást Iátok és kívánok én 
fennforogni a magyar nemzet és Szarvas városa közt 
S nincs tán — a fővárost kivéve — ez országban egyet­
len város, melynek óriási fejlődése oly közvetlen össze­
függésben van az 1848-iki alkotmánynyal ! Boruljunk le 
tehát a 48-iki ősök szelleme előtt — hassa e szellem át 
a nép minden rétegét — annak minden fiát — úgy mi­
ként Francziaországban bámúlva láttam azt, hogy az 
egyszerű közkatona, a maga szerény és szegény a; y afi- 
ságával együtt, miként jár el imaszerüleg hódolni és lel­
kesedni a nagy múlt emlékei előtt Pávisban, Versaiíles- 
ben — s mely nemzeti öntudat általánossága népfentartó 
erejét tekintve egy hadsereggel ér fel ! Én is leszúr- 
mazója vagyok e haza oly egyszerű s legszerényebb fi­
ainak, oly ősöknek, kik a hazáért éltek munkájukkal s 
meghaltak — ha kellett — név nélkül ! Ily értelemben 
köztem és Szarvas népe közt rokonság is van — s mint 
ilyen — kijelentem, hogy akár az ország tanácsában, 
akár v bármely téren az önök megbízásából működhetni 
oly feladatnak tartom, melynél, szebb nem várhat én 
reám, a ki önök körébe csak szeplőtlen múltam s ön­
zetlen hazafias munkásságom czimén hivattam és jelen­
tem meg — s meg nem felelni az elém tűzött feladat­
nak nem lenne egyéb, mint árulás közős eszményeink 
ellen. Erre pedig én képes nem vagyok s azért, midőn 
magam a közügy terén rendelkezésükre helyezem : fele­
melkedem, s nemzetem szebb jövőjére üritem poharam 
azon nagy történeti évfordúló alkalmából, a mely egyút­
tal a mi összetalálkozásunknak is eltörülhetlen hazafias 
jellegét adja meg, a mi bennünket is mint a szabad­
elvű párt híveit öszehozott : a szabadelvűségre — s azon 
nagy történeti fordulatra, melylyel államfentartó eszmé­
ül a szabadéivüség lön elfogadva — az 1848 márczius 
15-ike emlékére ! . .

Perczekig tartó éljenzés, taps hangzott fel 
e hatalmas beszéd után, a melynek maradandó hatását 
mindenki érezte. A szónok hangja, mely még a távoli tér 

meket is betölté, előadási modora, fogva tartá, le • 
bilincseié, hogy úgy mondjuk elbűvölő hallgatóit, s feled- 
hetlen lesz azok előtt Szivük Imre, kik beszédét halgat- 
ták. S előadása közben felhangzott zajos helyeslés csak

hoz. Hát akarhatjuk ezt ? Az izraelita kérdést is csak 
úgy érintette. Becsüljük meg az izraelita polgártársain­
kat, hisz ők több adót fizetnek, mint mi, vásároljunk 
is tőlük, de — hitelben Ekkor az izraeliták sem panasz- 
kadhatnak, meg a pénzünk is megmarad.

Általános helyeslés zúgott közbe, csak „Czitrom- 
liátu Salamon“ tiltakozott ez ellen kézzel-lábbal ; de hang­
ja bele veszett a nagy éljenzésbe.

Azután a plébános felé fordult. Ö — úgymond — 
nemcsak „rezerválist“ hanem kötelezvényi is ad, a kinek 
csak tetszik. Kinos feltűnést okozott erre a Salamon 
polgártárs tapintatlan közbeszólása, hogy : csak nekem 
ne adjon thübbet ! Von már elég! Szerencsére csak ke­
vesen hallották.

Beszéde végén kir. táblát, járásbíróságot, vasutat 
gymnáziumot, püspökséget, megyei rezidencziát, 
rendezett tanácsot, adóeltörlést s még több ilyen csekély 
adomány kieszközlését helyezte kilátásba, a mi hőn sze­
retett jelöltünk.

Jerikó ostroma óta nem látták még Keresztes-Asza­
lón olyan lelkesedést, mint mikor Gábor Mihály a prog­
rammbeszéd végere ért. Diadal szekeret rögtönöztünk a 
vendéglős vizhordój ából, befogtuk magunkat s úgy vittük 
szeretett jelöltünket utcáról — utcára. Szerencsére Keresz­
tes-Aszalón csak egy, utca van, különben nagyon is ki­
fáradtunk volna. így is elég volt.

Holnapután lesz nálunk a választás, s ha az ellen­
párt nem lenne többségben, úgy a diadal miénk lesz.

Addig is éljen Gábor Mihály!
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szt bizonyitá, hogy hallgatói együtt érezték vele, hogy 
nem emancipálhatták magokat azon tudat alól, hogy 
olyan szónokot hallottak, a minőt Szarvas nem hallott 
még soha. A késő éjjeli órákig maradt együtt a társaság, 
a melynek minden egyes tagja szívesen hallgatta volna 
Szivák Imrét akár reggelig is.

Városi képviseleti közgyűlés.
1892 márczins 12.

Tepliczky János bíró üdvözölvén a nagyszámban 
megjelent képviselőket, kegyeletes szavakkal emlékezik 
meg ama váratlan és megrendítő esetről, mely kerüle­
tünk országgyűlési képviselője Gr. Csáky István­
nak folyó márczins 5-én történt kimúlása által úgy váro­
sunkra, mint az egész hazára, mély gyászt borított, in­
dítványozza, hogy e súlyos veszteség felett őszinte fáj­
dalom jegyzőkönyvileg örökítessék meg s a megboldo­
gultnak édes atyjához Gróf Csáky Albin minis­
ter úrhoz, részvét nyilatkozat intéztessék. Egyúttal jelen­
ti, miként az elöljáróság a város nevében a kegyelet 
adóját sietett leróvni az által, hogy az elhunyt képvise­
lő ravatalára 50 frtos koszorút tétetett. — Az elnöklő 
biró előterjesztése s indítványa egyhangúlag elfo­
gadtatott,

A f. évi február 8-ki képviseleti közgyűlésen meg 
nem jelent képviselők hozzájok intézett felhívásra, távol 
maradásukat mindannyian elfogadhatólag igazolták. A 
Szarvas-mezőtúri vasút menetrendjének olyatén módosí­
tása tárgyában, melynél fogva a Budapest és Arad közt 
közlekedő gyorsitott vonattal kapcsolatba hozassák — a 
kereskedelmi m. kir. ministerhez kérvényt intézni a 
képviselet elhatározta s egyúttal megkeresi a vármegye 
közigazgatási hatóságát, hogy a kérvényt sürgősen s 
pártolókig terjeszsze fel az illetékes fórumhoz.

A 18 a. számú körös átmetszésnél létesített sza- 
badkikötőre vonatkozó községi szabályrendelet a föld­
művelés ügyi ministernek 4682 V. 110—892 sz. határo­
zatával jóváhagyatott. — Kontur József küldöttségi el­
nök azon jelentése, hogy a 20014 frt 20 kr árvatári 
hiány helyrepotlása tárgyában a küldöttség javaslatot 
nem hozhatott, mivel a küldöttség tagjai három izbeni 
meghívás daczára kellő számban nem jelentek meg — 
szomorú tudomásul vétetik, mert ezen tény is illusztrálja 
mily kevés érdeklődéssel viseltetnek a képviselet tag­
jai fontos ügyek iránt. Ezzel kapcsolatban elhatározta a 
képviselet, hogy az árvatári hiány helyrepotlása tekinte­
tében a küldöttségi eljárás függőben hagyatik, mert 
ezen kérdés felebbezés folytán jelenleg a bel ügy minist er 
eldöntése alatt áll, ellenben a községi árvaszék felállítá­
sát tárgyazó l:>/892 számú határozat elintézése haladé­
kot nem szenvedhetvén a küldöttség Dr. Lengyel 
Sándor és Dr. Szemző Gyula képviselőkkel kibövit 
tetik — Kontur Józef küldöttégi elnök felhivatik a 15 
közgv. 1892. sz. határozatra vonatkozón a javaslatnak 15 
nap alatt leendő beterjesztésére. A méhész egyesület ré­
szére 160 frt évi bér mellett a Viskóvits féle ház 3 évre 
bérbe adatott.

Lestyán János és érdektársai egy tanyai iskola- 
felépítésére a várostól 150 frt segélyt nyertek. Az előre 
haladott idő miatt ezen közgyűlés tárgysorozatának egyéb 
pontjai, a legközelebbi közgyűlésen kerülnek tárgya­
lás alá.

Újdonságok,
Dr. Szivák Imre,a szabadelvű párt jelöltje, 

27-én jövő vasárnap tartja programbeszédét.
A felvidéki Ínségesekért. Ország szerte, de még 

hazánk határain túl is megindultak a gyűjtések, nyo­
morba jutott honfi társaink felsegélyezése czéljából. 
Az éhezők, a nyomorban sinlödők siralmas állapota meg­
nyitja szegénynek, gazdagnak erszényét egyaránt, s a 
hagyományos magyar jótékonyság fdléreit oda adja azok­
nak. akiknek betevő falatjuk is hiányzik. Lapunk is 
megindította a gyűjtést, s szerkesztőségünk által kibo- 
esájtott gyűjtői ven a következők adományai gyűltek ös- 
sze : A „Szarvasi Lapok“ szerkesztősége 5 frt. A 
Békés szent andrási takarékpénztár és szarvasi telepe 
25 frt, Medveczky József 5 frt, Hajnal József 1 frt, Edel­
stein Ignácz 1 frt, Rosenberg Fülöp 1 frt, Menzer Mór 
1 frt, Schönfeld Mihály 1 frt, N. N. 50 kr. Fóliák Ká­
roly 20 kr, N. N. 50 kr, Bogdán János 1 frt, Kohn lg 
nácz 1 frt, W igner Lajos 50 kr, Sárossy Soma 2 frt 
Braun Jakab50 k.Gaál Soma 40 kr, Dr. Szemző Gyula 
2 frt, Kácser Vilmos 1 frt, Silberstein Fülöp 1 frt 
Braun Adolf 1 fii Mikolay Mihály 3 frt, Mayer Frigyes 
1 frt, Bácskai Jakab 2 frt, Dr. Lengyel Sándor 2 frt 
Dr. Salacz Oszkár 2 frt, Kerényi Vilmosné : 2 frt, Löwj 
Salamon 1 frt, Kontúr József 5 frt, Pol Dani 2 frt, Cső 
mák István 1 frt- Cserneczky József 2 frt, Lupkovits 
János 1 frt, Józsa József gyűjtése márczius 15-én az 
iparoskörben 8 frt, Wolfmann Jakab 50 kr, Frisch Ig­
nácz 50 kr, Reisman Simon 30 kr, Dr. Reisman Adolf: 
1 frt, Lusztig Miksa 3 frt, Scheiner József 50 kr, ifj, 
Tausz Mór 50 kr, ifj. Pol Károly 1 frt, Lendler Amália 
1 frt, Réthy Sándor 2 frt, N. N. 50 kr. Ponyiczky Má­

té 1 frt, Valdncr Ignácz 50 kr, Dr. Bácskai 1 frt, össze­
sen 96 frt 90 kr. További szives adományokat kész­
séggel fogad el lapunk, s az eddig befolyt összegekért az 
éhezők nevében, hálás köszönet a nagylelkű adakozóknak! 
„Szar vjja s i L ap o k“ szerkesztősége.

Kontur József kir. járásbirót nevenapja alkal­
mából nagyszámú tisztelői, a szarvasi járásbíróság személy 
zete Kovács Sándo r aljárásbiró vezetése alatt testületileg 
üdvözölték. S az üdvözletek a szokásos névnapi gratu- 
iáczióktól annyiban tértek el, amennyiben Kontur Jó­
zsefet, mint szarvasi kir. járásbíróságnak 20 éven át ve­
zetőjét, s a közpályán 40 éve, mindenki legnagyobb 
megelégedésre működő, hivatalnokot üdvözölték. A köz- 
becsülésben álló járásbiro urnák mi is őszintén kívánjuk 
nomesak a 25 de még az 50 éves bírói jubileumot is !

Márczins 15. A szarvasi függetlenségi é* 48-as 
párt bankettjén jóval 300-on felül voltak jelen. A párt* 
nak vendége is volt P a p p E 1 e k nádudvari ország, 
gyűlési képviselő személyében, kinek a raárcziusi napo­
kat tárgyazó szép beszédét zajosan éljenezte a párt, szin­
túgy Haviár Dániel, Benka Gyula és Dr. Reiszman A- 
dolf beszédeit is. Az iparos kör bankettjén 
mintegy 50-en vettek részt. Liska János fogyni, tanár 
felolvasó át figyelemmel halgatták szintúgy Dr. Salaez 
Oszkár, Szirmay L. Árpád, s Dr. Krecsmárik János fő­
szolgabíró pohár köszöntőit, Józsa József, felvidéki ínsé­
gesek részere beszéde kapcsán gyűjtést ipmrovisált, mely­
nek eredményét lapunk más helyén közöljük. A n ép­
körbe n \ arga József, a „Szarvas és Vidéke“ szer­
kesztője olvasott fel egy hazafias verset. Pól Dani fő­
jegyző és Salacz Oszkár lelkes szavakban ismertették a 
márcziusi dicső napokat. A fögymnáziumi önképzőkör 
diszüléssel ünnepelte márczius 15-ét előkelő közönség 
jelenlétében.

Regiem" Néh. Gróf Csákv István, városunk 
volt országgyűlési képviselője lelki üdvcért a helybeli 
rom. katholikus templomban f. Ló 14-én tartatott meg 
az engesztelő szent mise áldozat. Városunk intelligen­
ciája, a hatóságok fejei, s nagyszámú közönség töltötte 
meg a templom padsorait. A misén Szirmay LÁr- 
p á d plébános celebrált, s a főgymnázium katholikus 
növendékeiből képzett énekkar Zsaskovszky D. moll mi­
séjét adta elő preciz előadásban.

— A központi választmány f. hó 15-én délelőtt 
11 órakor tartott ülésében f. évi márczius hó 31-ik nap­
ját tűzte ki a választás napjául. Megállapodott abban is 
hogy ezen választást is ugyanazok fogják intézni a kik 
a legutóbbi választást mindkét párt teljes megelégedé­
sére, törvényszabta módon intézték. Választási elnök te­
hát újból : Danes Béla, alelnök : Neumann Jenő, jegyző 
Salacz József és helyettes jegyző : Boros Pál lesznek.

— Telephon városunkban. Az alföld legnagyobb 
telephon halozata, melyet a Körös-Tisza-Maros ármen- 
tesitö társulat építtet, nemsokára már a forgalomnak lesz 
átadva. A telephon hálózat 240 kilométerre terjed s 40 
állomással fog bírni. \ árosunkban a szakasz igazgatóság 
épületében lesz berendezve az állomás.

Rendkívüli megyei gyűlés. Békésvármegye. 
köztörvényhatósága több, halasztást nem tűrő, ezek között 
a Csabán építendő laktanya ügyében, ápril 4-én, rend­
kívüli közgyűlést iart.

Hymen. P o 11 á k Márton, orosházi termény 
kereskedő, társadalmunknak egykor kedvelt tagja f. hó 
14-én eljegyezte Haasz Flóra k. a., Dr. Haasz Soma 
orosházi tekintélyes ügyvéd müveit lelkű szép leányát. 
Adjon az ég tartós boldogságot, a jegyes párnak !

— A választás. Hovatovább elközclg a választás 
napja. A.'kortes tanyák újból megélénkülnek, az agitá- 
czió folyik újból mindkét párton. A padlásra felhordott 
zászlók lekerülnek a háztetőkre, uj név kerül a fehér 
vászonra a kormány párti zászlókon, míg a független­
ségin, marad a régi. A jó barátok, kik már megbékültek 
újból megválnak pár hétre egymástól. Az elv különb­
ség, nézet eltérés elválasztja őket — de csak rövid idő- 
re, hogy azuán újból a regiek legyenek. A tavasz már 
rég beköszöntött mikorra Szarvasnak újra képviselője lesz, 
vidám tavaszi szellő lobogtatja majd a győzelmi zászlót, 
de váljon hol, a „Sas“-on e, vagy a „Bárány“-on ?

Színészet. Geröfi Andor április 1-én kezdi meg 
működését az arénában. Jó hírnév előzi meg a társula­
ton s remélhetőleg nálunk sem fog csorbát szenvedni.
A kinek a színi saison tartalmára bérbe adható 
zongorája van, adja tudtára az igazgatónak 
vagy lapunk szerkesztőségében jelentkezni szíveskedjék.
A társulat névsora. Műszaki személyzet : Gerőffy An­
dor, igazgató. Bcrczy Gyula művezető és Operette ren­
dező. Szathmáry Károly, vígjáték és drámai rendező. 
Láng Ödön, népszínmű rendező. Várady Aladár, karnagy. 
Gömöry Péter] súgó. Zsarnay Győző, könyvtárnok. Ko- 
vácsné, pénztárnokné. Farkas József, színházi festő. Cson­
tos Lajos, kellékes, Csurgai Márkus, szabó. Horváth Jó­
zsef, színház szolga. Auerberg Adolf, kellékes szolga. 
Előadó személyzet : Pajor Emilia, operetté és népszín­
mű primadonna. V. Múnkácsy Teréz, operette coloratur 
Gerőffyné Cornel, drámai szende. Petréne Teréz II éne­
kesnő és társalgási. Breznay Gézáné, drámai anya. Wől- 
gyi Ilona, naiva és II énekesnő. Erszényesné, comikáné.
^ ölgyiné, társalgási színésznő, Benkó Jolán, Kulcsárné,

Pataki R. Nagy M. segéd színésznők és kardalosnők. 
Gerőffy Andor, hösszerelmes Bérczy Gyula, operette 
buffokomikus. Szathmáry Károly, jellem. Láng Ödön, 
operette bariton és szerelmes. Hrubos Árpád, operette 
tenor es naturburs. Bartók Endre, népszínmű énekes. 
\ ölgyi József, kedélyes apa. Petre Ferencz, II operette 
buffo és boíjvivante. Kulcsár János, Farkas József, Szi­
lágyi Ödön, Zsarnay Győző, segéd színészek és karda­
losok.

—' Égiháboru. A-szeszélyes márcziusi napok ugy- 
látszik még áprilison is túl akarnak tenni, a menyiben 
napról napra változik az idő, hol derült napra virradunk 
hol meg naphoszant szakad az eső. De már márczius 15 
én kissé élénkebb változásban köszönteti be nemvolt Falb 
féle kritikus nap, mégis villám czikkázott s meny dörgés 
között hullt le a sebes zápor.

Kossuth Lajos kéme czimü regény t. előfize­
tőinek tudomására hozzuk, hogy e regény kiadója Eich- 
ler Sámuel mezőberényi lakost bízta meg, a folytatóla­
gos füzetek kézbesítésével, ki egyidejűleg kötelezte ma­
gát, hogy minden egyes előfizetőinek a kívánt men- 
nyiségü füzeteket pontosan fogja házhoz szál­
lítani.

Nyilttér.
E rovatban közlőitekért a beküldőt terheli a felelősség.

Tisztelt uram ! Fogadja őszinte és hálás 
köszönctem, hogy hozzám intézett felvilágosító 
leveleivel megmentett a bekövetkezendő igen 
kellemetlen helyzetből.

Maradok hálás tisztelettel :
Kádas János vas- és fűszer kereskedő. 

Mező-Túron.

Szerkesztő : Lap tulajdonos :
STEIN BÉLA. SZIKES ANTAL.

ifi ir síeléseik.
Hirdetés.

Szarvas város tulajdonát képező 
>piacztéri üres házhely“ folyó márt. 
hó 29-én d. e. 9 órakor, Szarvas vá­
ros tanácstermében a folyó évi Szent- 
György napjától kezdődőleg hat évre 
— árverés utján — bérbe adatik.

Szarvas 1892 márczius 12

Tepliczky János, bird.

Herrmann J. és társai
közvetítési ügynökség szállítás ügyekben

Budapest VI. Teréz körút 6 sz.

Ajánlják magukat pontos után vizs- 
gálásra mindennemű szállító levelek 
és franco feladó vevényekre, 1870-ik 
évlől kezdve. Dijjazás csak siker ese­
tén. Azon esetben hogyha diíTerencziák 
nem konstatálható!?, az illető iratokat 
minden költség vagy provisio felszámí­
tása nélkül, bérmenlve küldjük vis­
sza.

Hirdetés.

A nagy-kun-madarasi takarékpénz­
tár tudatja, hogy Szarvason Bük Adolf 
gabna kereskedő által váltókat “elfogad 
és leszámítoltat. Kéri a hitelt igénylő 
úgy a kereskedő, mint a gazda közön­
séget, pénz szükségletük esetén neve­
zett Bük Adolf gabna kereskedő úrhoz 
teljes bizalommal fordulni.
N.-k.-madarasi takarékpénztár nevében:

Bük Adolf, bizalmi férfi.



H I R D E T É S E K.

CHLICK-féle
vasöntöde ésgepgyár 

részvény társaság
BUDAPESTEN.

Gyár és irodák: VI kerület Vilcz-ut»
Városi iroda és raktár: Podmanickj-utca 14 Fiókraktar Mcrepesiút 77.

Gőz- és járgánycséplő-készi'uetek. )
^ számos első díjjal kitüntetett szab. SCíl-ick-íéie

2 és 3 vasú eksk, mé yitö és egyetemes asél- 
ekék, eredeti SCHICK- és V IDÁT '-féle eg>V<iSU 

ekék, taiajmivslö eszközök valamint 
Schlick féle szab, ,Haladás« sorbavetőgépek. 
Takarmány készítő gépek, darálók, őrlőmalmok j 
és mindennemű gazdasági gépek. Eredeti ame-j 

rikai kévekötő és ^m a tők rakó araló- ésj fűkaszáló gépek szállítható mezei vasutak stb,: 
F.Iőmvös"fizetési feltételek. Legjutányosabb árak, Árjegyzék ingyen ésjbérmentve.

— - - -----------------------------------------Í"l8

Eső mgyar gazdiéi gápp
BUDAPESTEN, Gyártelep: külső váczi-ut J-ikjszám.

jC Ajánlja hazai gyártmányú gözcstptő készleteit 4-C 
valamint mindennemű GAZDASÁGI GEPci'ET

és talajmivelő eszközöket, különösen úgy könnyű, mint kö.üu 
talajhoz alkalmas legjobb rendszerű

jggp- sorvetőgépeket. -2®!
12—10 Árjegyzék kívánatra készséggel küldetnek.
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BECSBE r a s 15 a
betegség me-ybér

:m család, mely

y s z e
i r. s i n g
szmn goldenen Reichsapfel'

Hhdacsok e/előlf á 11 a Iá n o > I a b d a c s 6 k neve alett ; ez utóbbi nevet teljes joegnl megérdemlik mivel csakugyan alig léleztk 
ezen Ub!í!c£k csodát hatásukat ezerszeresen be nem bizonyítottak voitm. Ev Űzetlek óla ezen labdacsok általános elterjedésnek orvemmnek es síig ».

ben ezen kitűnő háziszerböl kfasletL Metoera*'ajánlatnak minden olv bajoknál, melyek a rósz emésztésből és székrekedésből erednek : mint epe-zavarok, >
. , S^.,nta!an tir1X0s ‘ bpiiétienseo s hasonló betegségeknél Vértiszti-ztitó tulajdonságuknál fogva kitűnő halassal vannak vérszegénység s az abból erredo h j< kná er

hogy sápkor, idegességből’ származó fejfájásoknál s.b. Ezen vérlisztitó labdacsok oly könnyen hatnak, hogy a legcsekélyebb fájdalmakat sem okozzak, es ennek ,o.y,an meg
gyermekek által & minden aggodalom nélkül bevehetok...  ,„„neh,„hh h„„.é-ek után eeé-zsévük visszanvercse tol,-Ián hozzánk iwé,telt
Sy r ám tálán Mhdrmbók'-inelyet e labdacsok fogyasztói a legkülönbözőbb és legnehezebb betegségek után egé-zségük fob-án hozzám, .»tea.
helyen csakis néhányat emlilük azon megjegyzéssel, hogy mindenki a ki ezen labdacsokat használta, meg vagyunk győződve, azok tovább fogja sj.iin, m. _

^ , i -non __ti,. i tni-fiilmnvtutilí i frt- ne krha kerül : bermemetlen ubtnvételi Kuidesne

e/cn

Tekintetes Úr ! 
Aiuiirt kéri, hogy 

mét 4 csomagot küldeni
felelte hasznos és 
szíveskedjék.

Schlieibock, 1-888. október 22 én

kitűnő vértisztitó labdacsaiból is- 

Neuretier Ignácz, orvos. 

Hrasche, Flödnik mellett, i88/szept ho, 12 én.
Tekintetes I_Jr 1

Isten akarata volt, hogy az Ön laddacsai kezeim közé kerültek, melyek­
nek hatását ezennel megírom : Én gyermekágyban meghűltem olyannyira 
hogy semmi munkát sem voltam többé képes végezni és bizony ára mar a 
holtak közt volnék, ha az Ön csodálatra méltó laodac-iai engem nem mentet­
tek volna meg. Az Isten áldja meg Önt ezért ezerszer. Nagy bizolmam vau. 
hogy ezen labdacsok engem is tökéletesen ki fognak gyógy itam. a mint mar
másoknak is egészségük vssszanyerésére segítségül szolgáltak.

__ Knificz Terez
Bécs újhely, 1881. november g-én

Mélyen tisztelt Úr ! ..
A legforróbb köszönetemet mondom ezennel Önnek 60 eves nagyneném 

nevében. Az illető 5 éven át szenvedett gyomorhuvnthan es vizkorsagban, 
már életét is megunta, melyről egyébként le is mondott, midőn véletlenül 
egy dobozt kapott az Ön kitűnő vértisztitó laddacsaiból s azoknak állandó 
használata folytán tökéletesen kigyógyult.

Legfőbb tisztelettel
— Weinzettel Josefa

Eichengraberamt. Gföhl mellett, 18 9. márczius 27 én
Tekintetes Ur

Aiulirt ismételten! két 4 csomagot az Ön valóban hasznos és kitűnő láb-, 
adósaiból, El nam mulaszthatom legnagyobb elismerésemé tkifejezni szeli láb 
dacsok érteke felett és azokat a hói csak alkalmam nyílik, a szenvedőknek leg- 
me'egcbhen fogom ajánlani, Ezen hálairatom tetszcsszerinti használására Önt 
ezennel felhatalmazom

Teljes tisztelettel — Hahn Ignác
Götsohdorf, Kolbach mellett, Szilézia 1886 ukt. 8-á.

T. Úr !
Felkérem,miszerint az. Ön vértisztitó labdacsaiból egy csomagot 6 doboz 

zal küldeni szíveskedjék. Csakis az Ön csodalatos labdaosainak köszönhettem 
hogy egy gyomorbajtól, mely engem öt éven at gyötört, megszabadultam. 
Ezen labdacsok nálam sohasem fognak kifogyni, s midőn legtóióhb köszönetea 
met kifejezem, — vagyok tiszte'ettel — Zwicki Anna.

Ezen vértirztitó labdacsok csakis aPserhofer J -féle. az ‘arany 
birodalmi almához, czimzet gyógy szar tárban, Bé cs- 
ben I., Si ngertrasse iS, sz. a készíttetnek Aulódi minőségbenl s egy 
15 szem labdacsot tartalmazó doboz ára 21 kr, Egy csomag, melyben 6 doboz

i írt 5<tartalmaztalak, 1 frt 05 krha kerül ; bérmenietl 
kr. Egy csomagnál nevesebb nem küldetik el.

Az összeg előleges beküldésénél (mi legjobban postautalványa! eszközó 
telik) bérmentes küldéssel együtt : 1 csomag 1 frt 25 kr., 2 c-omag 2 frt 30 
kr., 3 csomag 3 frt 5 kr„ 4 csomag 4 frt 40 kr., 5 c-omag 5 irt 20 kr. és 
lo csomag 9 fri 20 krba kerül.

NB. Nagy elterjedettségiik következtében ezen labdacsok a legkü 
!önfél*-|>b nevek és alakok alalt utánuzlatnak ; ennek kövedében kétmer 
csakis Pserhofer J féle vértisztitó labdacsokat követeinkig csak is azok 
tekinthetők valódiaknak melyeknek használati utasitása a Pserhofer J, névaiái 
rással fekete színben és minden egyes színben és minden egyes doboz léddé 
ugyanazon aláírással vörös színben van ellátva.

Amerikai köszvénykenőcs, gyors es biztos hatású legjobb szer minden kösz 
vény es és csttzos bajok, u, m. gericzagy bántalom tags? aggat ás ischas, migraine, 
ideges fogfájás, főfájás, fülszaggatás stb. stb. ellen 1 forint zö kr.

Tannockinin hajkenőcs Pserhofer J -tői Évek hosszú sora óla valamennyi 
hajnövesztő szer között orvosok által a legjobbnak ellismerve Egy elegánsan kiá 
litutt nagy szelencével 2 frt.

Általános tapasz Steudel tanártól. Ütés és szúrás által okozott sebeknél 
mérges daganatoknál, ujjkukacz, sebes- vagy gyúladt-mell vagy_ más ily bajoknál 
mint kitűnő szer lön kipróbálva 1 tégely 5i! kr. Bérmentve <5 kr.

Fagybalzsam Pserhofer J.-iői, Sok év óta a fagyos tagokra és minden idü't 
sebre, mint legbiztosabb szer elismerve. 1 köcsöggé 40 kr Bénnenive Go kr.

Útifőnedv, egy általánosan ismer kitűnő házi-szer hurut, rekedtség, görcsös 
köhögés stb. eben 1 űvegecske ara 50 kr. 2 üveg hcrmeiitv 

Elot esszencia (prágai Csöopek) megrontott g'Oimn\ ros emésztés és mm
dennemü altesti bajok ellen kitűnő haziszer 1 üvegcsével z2 ki* 

Általános tisztító só Buihich A W.-iöl Kitűnő haziszer a 
minden következményei, 11. rn, töfájos szédülés 
dugulás stb: ellen 1 csomag ára i irt.

gyomor, gyomc

12 üveg 
rossz 
1 hév,

2 ha 
emésztés 
aranyér.

Angol c^odabaz-am. 1 üveg 50 kr.
Ezen por megszünteti

bérmenlesgkiiidés-

Por a iábizzadás ellen. Ezen por megszünteti a lábi/arlást s az azáltal kép 
zödö kellemetlen szagot, épen tartja a iábeiit és mint ártalmatlan szer van ki­
próbálva. Egy dobozzal 50 kr. Bérmentve 75 kr.

Golyva balzsam kitűnő szer golyva ellen. 1 üveg 40 kr. 
sei 65 kr.

He'só vagy egé-z-ég-só kitűnő gyógy szer gyomorhurut és minden a rendet­
len emésztésből származó bajoknál, t egy csomag 1 frt

Ezen itt felsorolt készítményeken kívül az osztrák lapokban hi;delellzössze> 
bel- és külföldi gyógyszerészeti különlegességek raktáron vannukjjgés készletben ne 
tán nem levők gyorsan és olcsón megszereztetnek. — Postai rnegrende é-elt a 
leggyorsabban eszközoitelnek. ha a pénzösszeg előre beküldetik nagy rnegrende 
lések utánvéttel küldetnek — Bérmentve csakie oly esetben történik a küldés 
ha az összeg előre beérkezi mely esetben a postaköltségek sokkal mérsékeltebbek

9, 12-

A magyar kir. államvasutak gépgyára
a hazai viszonyokhoz alkalmazott, legkitűnőbb szerkezetű és a versenyben eddigelé legyözhetlen maradt

6-, 8-, 10-, 12 lóerejü közcséplő-gárnituráit,
valamint a malomczélokra külön gyártott hengerkazános

és compound rendszerű 16 lóerejü locomobiljait
a teljtesen vasból készült s így tartóság czélszerűség tekintetében 

más gyártmányt messze felülmúló

szál mák aza 1 ozó-gépeit
úgyszintén a locomobil hátsó kerekére könnyen alkalmazható ^és

igy felette czélszerü
Stifcor szabad, kör fürés z'ej t, l —10

végül egyéb gyártmányú
2-, 2Va-, 3 és 4 lóerejü locomobiljait és gőzcséplőgépeit, vetőge- 
peit, ekéit, rostáit, morzsolóit stb. mezőgazdasági gépeit ajánlja

kedvező feltételek mellett.

Fellép Miklós,

-V
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a m. kir államvasutak gépgyárának vezérügynöke 
Budapest Ű lőiút 25. Árjegyzékek bérmentve.
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Nyomatott Szarvason, a kiadó tulajdonos Szikes Antal könyvnyomdájában 1892.


